

### 看得见的身边新变化

系列报道②

■ 本报记者 曲晴 摄影 吴迪

# 口袋公园 一隅之乐



河东区彩旭园。

“我们的城市是花园,花园的花朵真鲜艳!”处暑之后,天气凉爽,随着我市一座座口袋公园修建落成,公园迎来一批批亲子休闲游,孩子们在园内嬉戏玩耍,唱歌跳舞,用歌声赞扬城市的美丽。

城市之美,需要“匠心”成就细节之美。“小而美”的口袋公园是老百姓喜闻乐见的休闲娱乐场所,也是公园建设体系中的重要一环。建好口袋公园既解决了群众的休闲需求,又能营造美好环境与幸福生活。

“自从家门口这个小公园建成以后,我们健身队姐妹就常常相约来这锻炼,轻松愉悦,不受干扰,环境还优美。”位于河东区卫国道与祁连路交口的口袋公园名叫彩旭园。昨天上午,健身队的赵女士换上运动套装早早从家出发来到公园,一边热身一边等候她的队员们。

“这有座椅,散步累了,坐下歇歇脚,看看风景。”住在公园附近彩旭园小区的居民们也常来这里纳凉,话家常。改造前,这里因无步道致使绿地被踩踏、地表裸露,还缺少休闲设施。作为今年民心工程项目,河东区城市管理委对彩旭园进行提升改造时,一边听取市民合理化建议,优化方案,一边组织建设,上个月建设完成,对外开放。改造过程中除了修复原有景观,还重新划分空间,对园路铺装、铺种草坪,栽植了白蜡、金叶槐、西府海棠、碧桃、丁香、金银木、连翘,以及月季等应季花卉,提升了公园整体的景观效果,周围居民在公园里驻足游玩、休闲健身。

市城市管理委园林建设处负责人介绍,让群众点赞的口袋公园还有很多,用心建设百姓身边的公园,就是尽最大努力让更多的百姓能够开窗见绿,出门进园。截至目前,今年全市已开工建设口袋公园55个,完工42个,其余项目正在加快推进,年内全部完成。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

走在前作表率 推动主题教育走深走实

## 问计于民 合作共赢

——百利装备集团主题教育成果显著

■ 本报记者 吴巧君

到基层去,到群众中去,问计于民,问需于民;开展外部调研,走访头部企业,优势互补,合作共赢。这是天津百利机械装备集团有限公司主题教育开展以来的两个抓手,抓住了“集团发展”的关键核心点,职工的创新创业积极性高涨,合作聚力的发展路径清晰,今年上半年,该集团实现大口径营业收入181.26亿元,利润11.89亿元,国有板块营业收入20.3亿元,同比增长6.68%,国有板块利润总额1.9亿元,同比增长25.57%,国控企业订单总额累计20.38亿元,同比增长36.35%。

“哪些刀具是我们百利装备的技术?”“这一应用在潜艇上的零件如何加工可以减少噪音?”……这样的对话,发生在百利装备集团党委书记、董事长吴杰军与泵业公司金工车间机工张志永之间。

“主题教育开展以来,我们集团的领导班子成员每周至少有两三天嵌入企业的车间、班组,了解职工心声,解决发展难题。”百利装备集团党委副书记、工会主席高宝琛告诉记者。

问计于民,百利装备集团领导班子累计调研300余人次,形成调研报告7篇,推动调研成果转化29项政策文件和具体措施……围绕服务国家和全市重大发展战略,百利装备集团形成了大力发展智能电气装备、绿色能源装备、通用机械装备三大产业发展路径。“市委两次巡视反馈意见中指出我们存在‘守摊’‘收摊’思想,通过主题教育的调查研究,大家明晰了产业发展方向,坚定了发展信心,职工们干事创业的积极性前所未有地高涨起来。”百利装备集团主题教育领导小组办公室主任王新说。

有了产业发展路径,如何践行发展思路?百利装备集团的做法是走出去寻找志同道合者,求同存异,共谋发展。4个月左右时间里,百利装备集团的领导班子成员赴北京、重庆等地,与东方电气、哈电集团、国家电投、中国一重等行业龙头切磋经营之道,与京城机电、重庆机电等地方国企加强交流;赴市内10余家市管企业,寻求配套良机,以服务市管企业落实“十项行动”。同时加强与外资企业沟通对接,与奥的斯、丰田汽车、西门子、普睿司曼等合作伙伴深化合作,把合资企业作为集团战略发展的重要组成部分,按照“视野、信任、合作、团队”的方针进一步推动合资企业发展,携手开创共赢新局面。

求同存异,上半年百利装备集团获得了总额10亿余元的合作订单——旗下上市公司百利电气所属辽宁荣信公司成功研制第一台10kA级5MW大功率制氢电源,签订“年产268万标方风光制氢一体化示范项目”;积极推进苏州贯龙二期新工厂建设项目和成都瑞联在津智能数字工厂建设项目;机电进出口公司签订粤港澳大湾区2亿元项目,为该企业粤港澳大湾区最大订单,签订总值2.27亿元的泰国生物质电站项目,为该企业“一带一路”市场最大订单……

“我们正朝着打造有影响力的天津智能装备制造产业集团新定位迈进,努力在国企改革深化提升行动中当标杆、做示范,有信心尽早实现百亿目标。”吴杰军告诉记者。

## 南开大学天津中医药大学 两高校入围教育部“101计划”

本报讯(记者 姜凝)聚焦课程改革、提升人才培养质量的教育部“101计划”近来备受各界关注。记者从南开大学教务部了解到,作为基础学科的传统强校,该校充分发挥学科优势,数学、物理、化学、生命科学、经济学、哲学6个学科,包括院士在内的37名教师深度参与“101计划”,共计参与建设课程27门,其中牵头或主持建设课程7门,通过加强核心课程、核心教材、核心实践项目和核心师资队伍,加快拔尖创新人才培养。同时,记者从天津中医药大学获悉,中药学科“101计划”由天津中医药大学名誉校长张伯礼院士牵头,联合北京中医药大学等中医药高校,共同加强中药学学科核心课程、核心教材、核心实践项目、核心师资队伍,培养一批大中药学拔尖创新人才和创新团队。

“101计划”是教育部组织实施的本科教育教学改

革工作计划,旨在以课程改革小切口带动解决人才培养模式大问题,实现高等教育改革创新突破。

南开大学参与“101计划”的37名教师中,不乏院士专家、学术带头人和骨干教师。其中,中国科学院院士、化学学院教授周其林,陈省身数学研究所教授白承铭、冯惠涛分别受聘“101计划”化学领域、数学领域专家委员会委员,参与项目谋划和指导工作。南开大学牵头或共同牵头建设的7门课程分别是:高等代数、抽象代数、有限群表示、理论力学、结构化学、基础化学实验、政治经济学。

天津中医药大学作为教育部基础学科拔尖学生培养计划2.0基地——中药学拔尖学生培养基地和“101计划”项目牵头单位,将组织各参与高校专家,努力高质量完成项目研究。其中,天津中医药大学承担了中药药理学、中医药信息学、中药化学、中药工程学4门课程的建设任务。

## 讲述英烈故事 争当“小小宣讲员”

本报讯(记者 张清)近日,市退役军人事务局联合市委宣传、市教委、团市委,开展2023年天津市红色英烈故事“小小宣讲员”评选,面向全市中小学生推广“英烈故事我来讲”主题宣讲活动。

天津市6—18岁在校中小学生均可报名参加本次评选活动,选手结合“红色九月”主题宣传系列活动,登录天津市烈士陵园官网或微信公众号,从“英烈故事我来讲”专栏下载天津英烈事迹,从中选定一名英烈事迹进行讲解并录制视频。

本次征集活动分为宣讲征集、作品评选、成绩公布三个阶段,并针对小学组、初中组、高中组分别设立多个奖项。专家评审组将从宣讲内容、形象风度、讲解技巧、视频效果等方面,对报送的作品进行综合评分。对获奖学生颁发2023年天津市红色英烈故事“小小宣讲员”荣誉证书,并聘为天津市烈士陵园“志愿宣讲员”,对获奖单位颁发最佳组织单位奖牌。

CHINA  
TIANJIN
广告

# 2023(第十三届)“榜样天津” 企业社会责任主题推选活动

CORPORATE SOCIAL RESPONSIBILITY MODEL TIANJIN

2023年9月—11月 中国·天津

社会责任的年度阅兵 榜样企业的荣耀舞台 <<<<<<<<

咨询电话: 23602820

2023 SEPT. NOV  
九月 十一月